

余庆交警：

多形式开展交通安全普法宣传

本报讯(通讯员 罗胜谟 记者 姚强)为切实提高广大交通参与者的交通安全意识,近日,余庆县公安局交警大队多形式开展交通安全宣传活动。

余庆县公安局交警大队(辅)警针对节日期间群众出行频繁,乡村道路狭窄、坡陡弯急,安全隐患十分突出的现象进行针对性宣传,提醒村民安全出行。呼吁村民要以相关事故案例为反面教材,吸取教训,杜绝酒后驾驶、分心驾驶,加强自身交通安全法律、法规的学习,做一名守法、懂法、守法的好公民。

余庆县公安局交警大队(辅)警针对社区居民的出行特点,面对面开展交通安全常识宣传,用通俗易懂的语言向社区居民讲解无证驾驶、酒后驾驶、超速超高等各类交通

违法行为的危害,提醒居民拒绝酒后驾驶,坚决不乘坐超员超车辆、农用车辆。同时,结合“一盔一带”安全守护行动,重点分析了驾乘汽车不系安全带、骑乘摩托车和电动自行车不佩戴安全头盔交通违法行为的危害性。并解析近期辖区内发生的典型交通事故案例,提醒社区群众驾乘车辆要规范使用安全带,骑乘摩托车和电动自行车要按规定佩戴好安全头盔,自觉抵制各类交通违法行为。

同时,该大队(辅)警走进群众家中,发放交通安全宣传资料,普及交通安全出行常识,重点讲解酒驾醉驾、超速超员、报废车上路行驶、疲劳驾驶、农用车(三轮车)违法载人、不系安全带、不佩戴安全头盔等易发多发交通违法行为

的严重危害性。通过以案说法形式,宣传“一盔一带”安全守护行动的重要意义,鼓励电动自行车驾驶员积极主动上牌,倡导大家守法知礼让、安全文明出行。

此外,该大队(辅)警以案为鉴,向企业员工讲解酒后驾驶、疲劳驾驶、超速、超员、超载、开车接打电话、频繁变更车道等交通违法行为的危害性,并提醒车辆上路作业时,一定要遵守交通规则。

针对秋季道路易下雨起雾、打滑的特点,民(辅)警在路检路查时,围绕“教育为主、处罚为辅”的主题,积极向违法人、乘车人讲解秋季驾车出行注意事项和交通隐患排查措施,坚决做到每查处一起交通违法行为,就对驾驶员进行一次交通安全宣传教育和交通安全提示,引导驾驶员要充

分认识和遵守道路交通安全法律法规,确保安全出行。

余庆县公安局交警大队还充分发挥LED电子显示屏宣传效果好、不受时间限制、受众面广等优势,全天候、高频次播放交通安全宣传标语和平安出行提示,切实营造“交通安全处处有,安全提示时时见”的氛围。还邀请余庆县融媒体中心随警作战,跟踪报道,扩大宣传力度。并借力“今日余庆”新媒体平台,及时曝光典型违法行为和事故案例,教育引导群众以案为戒,安全文明驾驶。

截至10月6日,余庆县公安局交警大队共发放交通安全宣传单8000余份,滚动播放车载喇叭2000余次,向群众面对面宣传8000多人次,LED电子显示屏宣传200次,交通违法曝光75人次。

兴仁市检察院 防校园欺凌 为成长护航

本报讯(通讯员 马海涵 张庭云)为切实提升未成年人法治素养,增强未成年人守法意识和自我保护意识,近日,兴仁市人民检察院检察干警以下山镇茅坪小学法治副校长的身份到该校开展法治进校园活动,以“防校园欺凌,为成长护航”为主题,为40余名师生带来一堂寓教于乐的法治教育课。

校园欺凌是最常见的一种校园暴力,也是一种严重的社会问题。在各地、各类型的学校时有发生,在农村中小学中尤为突出,造成这种现象有农村教育资源匮乏、留守未成年人比例大、家庭教育缺失等原因,因此农

村中小学防校园欺凌安全教育更需引起重视。课堂上,检察干警通过互动问答、以案释法、播放视频等形式,对校园欺凌的具体表现、遇到校园欺凌如何应对等方面进行讲解。学生们积极参与互动,争相提出问题,课堂氛围热烈。课后,检察干警还为师生们发放了80余份宣传资料,进一步帮助学生和家长提升对防校园欺凌安全教育重要性的认识。

接下来,兴仁市人民检察院将持续做好“法治进校园”宣讲活动,履行好法治副校长职责,以检察力量为未成年人成长保驾护航。

男子网上贷款被骗 三穗警方及时挽损

本报讯(通讯员 吴芳秋 记者 廖尚海)近日,来自河北省保定市的张某将一面绣有“神速破案英雄风扬警威”的锦旗,寄到三穗县公安局八弓派出所,对民警及时破案为其追回被骗的一万五千元现金表示感谢。

7月25日,三穗县公安局八弓派出所接群众报警,称自己被一名三穗籍男子利用网络贷款平台,贷出1.5万元,男子将贷款占为己有后“人间蒸发”,张某怀疑自己被诈骗后到派出所报案。

接警后,民警立刻展开调查了解,得知张某是河北省保定市人,因资金周转困难,便在抖音某视频下留言说自己需要贷款。一名男子联系上张某,称可以为其在手机上进行贷款,且不用还本金。张某因急于筹备项目资金,于是专程从河南来到三穗县找该

男子办理业务。

该男子用张某的手机进行操作后让其耐心等待放款,半个月过去了迟迟未放款,张某打电话给该男子,发现已联系不上,随后张某收到平台还款信息才意识到自己被骗。经过公安机关缜密侦查,最终锁定三穗县男子罗某有重要作案嫌疑并将其抓获。经审讯,罗某对自己利用他人手机操作,将网络贷款占为己有的犯罪事实供认不讳,并承诺将所骗现金如数退还。

近年来,三穗县公安局牢固树立“破小案、赢民心”的工作理念,坚持为民办实、办好事,对各类涉及民生的小案件快侦快破,对群众求助的小事快解快办,着力提升辖区人民群众的安全感和满意度,用实际行动回应人民群众的新期盼。

云岩公安三天找回 儿子离家出走半年未归

本报讯(记者 张斌)儿子失联半年多时间,70多岁的张奶奶一直很焦急,始终担心儿子的安全,在四处寻找未果后,她求助云岩公安民警,希望民警能帮助她寻找儿子。仅仅3天时间,民警就为老人找回了失联的儿子……近日,记者在贵阳市公安局云岩分局了解到该局民警帮助老人寻找失联儿子的感人故事。

据云岩公安分局相关负责人介绍,9月25日中午,70多岁的张奶奶独自一人来到大营路派出所值班室报警,称她与儿子在春节后就失去联系,现在很担心儿子安全,特向民警寻求帮助。当班民警曾昌经过仔细询问,了解到老人的儿子在今年年初时,因琐事离家出走至今未归,家人一直联系不上。

接到报警后,曾昌耐心地安抚张奶奶,表示会尽全力帮助她寻找失联的儿子。并在第一时间向老人了解其儿子的身份信息及体貌特征,随后,曾昌立即与云岩公安分局指挥中心取得联系,并将老人儿子的身份信息及体貌特征迅速反馈至分局指挥中心。

9月28日中午,在云岩分局指挥中心和大队派出所其他警力的共同努力下,终于在云岩区北京路一酒店附近将张奶奶失联半年多的儿子找到了,随即便告知张奶奶。

“谢谢曾警官,全得你们公安民警的帮助!”10月10日上午10时许,张奶奶来到贵阳市公安局云岩分局大营路派出所值班室,将一面写着“人民满意好警官,排忧解难为百姓”的锦旗送到民警手中,感谢民警帮助她找到失联的儿子。



近日,关岭自治县人民法院民事审判庭法官走进关岭第一小学,为学生们上了一堂生动的法治教育课。为切实履行法治副校长工作职责,关岭自治县人民法院将持续推进平安校园建设,用实际行动助力法治校园建设,为青少年健康成长贡献法院力量。

通讯员 郭袁媛 记者 张斌 摄

道真自治县司法局:依法矫正 用心帮扶

本报讯(通讯员 何丹义 记者 姚强)近年来,道真自治县司法局聚焦服刑在矫人员家庭缺乏劳动技能、发展动力不足、脱节社会严重等问题,认真开展“我为群众办实事”实践活动,通过交心谈心、知识培训、就业指导等,全力帮助服刑在矫人员家庭发展。

聚焦监狱服刑人员亲情关怀、心理慰藉、精神鼓励、接轨社会等需求,该局充分利用“云会见”系统,着力打造空间界限,架起服刑在监人员与家属会见的连心桥,打通亲情会见“最后一公里”。全面加大“云会见”系统宣传力度,积极引导亲属通过“云会

见”系统与监狱服刑人员会见,有效解决了服刑人员和亲属的见面问题,让亲属在家中安心谋发展,服刑人员能积极认真改造,有效满足服刑人员亲情关怀、了解社会的需求,预防其脱离社会、脱离家庭、滋生心理问题等风险,给服刑人员及其亲属打好“强心针”,为服刑人员回归社会奠定了坚实基础。今年以来,共预约421人次,已经会见258人次。

严格执行社区矫正对象和刑满释放人员管理服务规定,常态化开展“走访关怀”、法治教育、交心谈心等活动,定期和不定期对社区矫正、刑满释放人员进行心理辅导、法律知识

培训等,着力解决社区矫正对象、刑满释放人员因长期脱离社会、受到刑事处罚等引起的心理问题,满足其在融入社会、适应社会对法律、人际沟通等方面知识的需求,不断提升其社会适应能力和发展能力。今年以来,共走访社区矫正对象、刑满释放人员1025人次,开展法律法规培训、心理辅导等162人次。

紧盯社区矫正对象缺乏劳动技能、就业渠道问题,全面开展就业情况摸底排查工作,全面掌握社区矫正对象、刑满释放人员就业情况、意愿和条件,及时制定就业帮扶措施,积极开展就业培训、介绍工作等活动,不断提升社

矫对象、刑满释放人员就业能力、拓宽就业渠道。通过积极对接县内县外用人单位,探索建立劳务就业合作关系,打造社区矫正对象就业安置基地,及时解决社区矫正对象能力提升和就业增收问题。截至目前,提供就业信息300余条,目前实际就业800余人;全面排查摸底社区矫正对象、刑满释放人员就业状况并建立就业台账,制定帮扶措施,帮助转介就业2人;与贵旺生物科技、道真自治县汇鑫文化汽车服务有限公司达成合作,两家企业作为社区矫正对象、刑满释放人员就业安置基地,持续为特殊人群提供就业岗位。

女子遗失6万元项链 民警两小时寻回

本报讯(记者 张斌)“非常感谢你们,帮我找回了项链,谢谢警察同志。”近日,家住贵阳市白云区的杨女士为感谢民警,将一面绣有“保驾护航为人民失而复得暖人心”的锦旗,送到白云公安分局云城派出所。

10月13日上午,记者采访了白云公安分局相关负责人。据了解,10月6日凌晨2时许,杨女士在朋友家吃完饭,准备驾车离开时,发现自己价值6万余元的金项链遗失了。心急如焚的她拨打110报警求助。

“我们接到杨女士的报警后,立即赶往现场,一边安慰杨女士,并让她仔细回想行程足迹;一边联系小区物业,调取杨女士出门后沿路视频。”云城派出所值班民警说,通过查看视频,民警发现杨女士在乘坐电梯离开时仍戴着项链。

民警根据杨女士的描述,在其途经的地方进行寻找。由于项链较小,掉落不易被发现。加上夜晚光线不好,寻找工作并不顺利。于是,民警与辅警队员决定兵分两路,沿着杨女士提供的路线展开排查。

历经两小时,民警最终在小区的一处空地发现了杨女士的金项链。看到失而复得的金项链,杨女士激动地向民警表示感谢,并对民警一心为民和高效、负责的态度给予高度认可。

10月9日,杨女士带着锦旗,来到云城派出所,再次向帮助其找回丢失物品的民警表示感谢。

“群众无小事,竭诚解民忧。”白云公安分局相关负责人表示,这句话不仅是口号,更是庄严承诺。白云公安将持续从点滴实事做起,察民意、解民忧、暖民心,一如既往地帮助更多群众、做好服务。

5人被困电梯 播州消防快速救援

本报讯(记者 姚强)近日,遵义市播州区遵南大道消防救援站接到报警,称辖区内桂花桥街道万豪城小区电梯突发故障,致5名人员被困,该消防救援站几名消防员立即赶赴现场。

故障电梯位于万豪城小区33栋一单元,消防员到达现场后,看见电梯因故障停靠在13楼,电梯门无法打开,5人被困电梯中,无人受伤。

由于电梯通风条件较差,如长时间被困,有可能造成被困人员呼吸困难,消防员随即用电梯专用钥匙尝试打开电梯门,在尝试2次后仍无法打开,消防

员立即利用撬棍,消防斧对电梯门进行破拆,经2分钟营救,成功将5名被困人员安全救出。

经消防员询问得知,该小区没有物业及维保人员,电梯长时间未进行维护保养,导致电梯发生故障。

遵义消防提醒:被困电梯时,要沉着冷静,千万不要擅自撬门逃生,一定要第一时间敲响警铃并用对讲装置进行求救,轻轻有节奏地敲打电梯轿厢,或通过呼喊和外界取得联系,不能采用乱跳、仰卧等过激行为。如果遇到紧急情况,要及时拨打119报警电话,以免出现危险。

天柱县龙盘村：

不断巩固民主法治示范村创建成果

本报讯(通讯员 伍丽 杨德志 记者 廖尚海)走进天柱县渡马镇龙盘村,村寨大门上“全国民主法治示范村”几个大字异常醒目,村寨道路旁、村民房屋围墙上,随处可见法治宣传内容。在龙盘村的法治宣传长廊里,几十个村民围坐在一起,观看警示教育片。天柱县渡马镇平安办主任杨正标为群众发放防诈骗等法治宣传资料,同时对警示教育片里的案例进行分析讲解。

“镇村两级经常为我们普及各种法律知识,这个警示教育片我都看了

十多遍了。身处法治示范村,我们邻里相处都非常和睦,不闹别扭,每个人见面都笑脸相迎。”龙盘村村民杨菊仙笑着说。

2015年,龙盘村被司法部授予“全国民主法治示范村”称号。为持续巩固“民主法治示范村”建设成果,该村通过警示教育片、常态化开展“走访关怀”、法治教育、交心谈心等活动,定期和不定期对社区矫正、刑满释放人员进行心理辅导、法律知识

培训等,着力解决社区矫正对象、刑满释放人员因长期脱离社会、受到刑事处罚等引起的心理问题,满足其在融入社会、适应社会对法律、人际沟通等方面知识的需求,不断提升其社会适应能力和发展能力。今年以来,共走访社区矫正对象、刑满释放人员1025人次,开展法律法规培训、心理辅导等162人次。

紧盯社区矫正对象缺乏劳动技能、就业渠道问题,全面开展就业情况摸底排查工作,全面掌握社区矫正对象、刑满释放人员就业情况、意愿和条件,及时制定就业帮扶措施,积极开展就业培训、介绍工作等活动,不断提升社

矫对象、刑满释放人员就业能力、拓宽就业渠道。通过积极对接县内县外用人单位,探索建立劳务就业合作关系,打造社区矫正对象就业安置基地,及时解决社区矫正对象能力提升和就业增收问题。截至目前,提供就业信息300余条,目前实际就业800余人;全面排查摸底社区矫正对象、刑满释放人员就业状况并建立就业台账,制定帮扶措施,帮助转介就业2人;与贵旺生物科技、道真自治县汇鑫文化汽车服务有限公司达成合作,两家企业作为社区矫正对象、刑满释放人员就业安置基地,持续为特殊人群提供就业岗位。

法治文化长廊上,让广大群众在休息的时候学法,出门的时候看法,培养群众解决矛盾靠法的意识。此外,该村还组织村级人民调解员、法律明白人、联户长不定期地开展法治知识培训,提高参训人员的法治意识和法治素养,组织其深入群众开展法治宣传,通过漫画的形式,将法治知识展示在文化墙上,同时又将民法典、反诈骗、反邪教、禁毒禁赌等法律知识张贴在

分类公告

施工公告

因匝道施工,对G75兰海高速都新段(上司匝道)K1607+700广西往都匀方向上司匝道出口进行封闭,封闭时间为2023年10月19日07:00-2023年10月21日22:00。广西驶来车辆请从下司收费站驶出,绕经G210国道前往上司,麻尾及下司两地需前往上司车辆从G210国道前往。途经车辆根据施工牌提示,小心行驶,由此给您带来不便,敬请谅解!

贵州高速公路集团有限公司都匀营运管理中心
2023年10月12日

遗失声明

本人陈俊懿,身份证号:511304199010203420。因本人不慎遗失贵阳恒大茶都91栋803号购房收据3份,收据号分别为0008028,0027821,0072066,三张收据金额均为54041元。声明作废。由此引起的经济纠纷及法律责任由本人自行承担。特此声明!